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Vcgre-valahára ■ y Epéssel előbbre 
léptünk e vasút ügyében. Kunszent­
márton község képviselőt stiilete leg­
utóbbi gyűlésén kimondotta, hogy a 
tiszazugi vasutat szükségesnek tartja, 
azt megvalnsitani óhajtja <;s akarja, az 
anyagi áldozatot az engedély megadása 
után megszavazza, bizottságot küldött 
ki a szükséges lépések megtétele ve­
geit és egyúttal megkereste Szelevény, 
Csépa, Tiszasas és Tiszaiig községeket, 
hogy Kunszentmárton község határo­
zatát saját képviselőtestületükben fo­
gadják el, irr adják ki a tiszazugi vasút 
szükségességét

Ez alig pár nappal ezelőtt történt, 
a kiküldött bizottság már össze is ült, 
hogy teendőit megbeszélje. A bizottság 
egyhangú véleménye az volt, hogy 
mindenekelőtt Kecskemét városát kell 
felkeresni és azt mozgalmunkhoz csat­
lakozásra felhívni. A bizottság már a 
mai napon útra akart kelni Kecske­
métre, de a vállalkozó mérnök, kinél a 
tervek és a költségvetés van, csak pár 
nap múlva állhat a bizottság rendelke­
zésére, azért a vasut-bizottság utazása 
pár napi haladékot szenved.

Egy lépéssel tehát már előbbre 
vagyunk. Hisszük és reméljük, hogy a 
második lépés is hamarosan el fog kö­
vetkezni és jövő számunkban referál­
hatunk a vasut-bizottság eljárásáról és 
Kecskemét város magatartásáról.

Kunszentmártoniján most minden 
szem Kecskemét felé tekint. Türelmet­
lenül várja mindenki, vájjon Kecskemét 
szükségesnek tartja-e a tiszazugi vas­
utat és annak megvalósítása érdekében 
Kunszentmárton községgel fáradozik, 
vagy pedig teljesen magunkra hagy és 
a vasút kiépítésében bennünket nem 
támogat ?

Á tiszazugi vasút ellenségei azi 
mondják: Kecskemét e vasutat nem 
fogja pártolni. A vasút jóbarátai ellen­
ben azt vitatják, hogy Kecskemét a 
legnagyobb áldozatra hajlandó, csak­
hogy e vasút kiépüljön.

Vegyük fontolóra ezt a két véle­
ményt.

Kecskemét városnak igazán nagy 
érdeke, hogy a tiszazugga! vasúttal le­
gyen összekötve, mit bizonyít az, hogy 
Tiszaugig, a I iszáig rendes vasutat 
építtetett. A Tisza azonban most aka-

; daly a TorgaTotn lebnnvolitásában, ja- 
j fásunk lakói kocsin s • Híják be Kecs- 
j kemétre terményeiket, mi az élelmiszerek 

megdrágulását idézi elő. Kecskemétnek 
nagy piaca van, od. .-.karja vonzani 
magához a; egész, környéket, ennél­
fogva kötelessége is, hogy jó utakról,

; vasútról gondoskodjék.
Kizárt dolog teleit, hogy Kecske­

mét ellenség'.' legyen a kunszentinár- 
! ton tiszazugi vasútnak, melv a for- 
j galom gyorsaságát es a szállítás ol- 
! csóbbá tételét mozdítja elő. De tekin­

tetbe kell venni Kecskemétnek azt is,
I hogy Kimszentmártontól Szarvasig a 
i vasút hamarosan kiépül és a tiszazugi 

vasút által Kecskéméi ;azdaságilag há­
rom vármegye piacaival lenne össze- 

j köttetésben.
Egy nagy városnak meg kell gon­

dolnia. hogy mit tesz és az érdeke mit 
kíván.

<ecskemétnek tudnia kell azt, 
hogy e vnsut szükséges úgy neki, mint 
nekünk Kecskemet is nyer vele, mi is 
nyerünk. Piaca épp úgy népesebb lesz. 
mint a mienk, az élelmiszerek ára talán 
ott is. itt is olcsóbb lesz a vasul által. 
Es magunkhoz kapcsoljuk Szarvast és 
vidékét, mely, mi nem megvetendő, 
tisztán fogyasztó közönségből áll.

A legnagyobb kérdés itt termé­
szetesen, a Tiszahid megépítése. Az 
bizony sokba kerül. Azonban Kecske­
métnek erre is van alapja. Kecskemét 
már jó eleve gondolkozott arról, hogy 
a Tiszazugba vasutat épit és szép 
összeget letett a Tiszahid építésére, 
ezzel is bizonyítva azt, hogy e vasút­
nak nem ellensége, hanem barátja. Ha 
az állam támogatja Kecskemétet és a 
vasúti hidra — mi nem lehetetlen - - 
a még szükséges összeget megadja, a 
kunszentmárton —tiszazugi -kecskeméti 
vasút kiépítése a legközelebb megkez­
dődik.

A kiküldött bizottságnak tehát, az 
előjelekből Ítélve, Kecskeméten könnyű 
dolga lesz, a vasutat ott nem fogják 
ellenezni, de hátramarad a négy község 
hozzájárulása a vasúthoz.

Csépa. Tiszasas, Tiszaiig szívvel, 
lélekkel mellettünk vannak, pártolják a 
vasutat. Felajánlották a legmagasabb 
anyagi áldozatot, csakhogy a kuus/i ni 
mártim tiszazugi vasút létesüljön. Di­
cséret érte a községeknek. Örülünk azon, 
hogy ilyen lelkesen kitartanak mellettünk, 
hiszen'megvannak róla győződve, hogy 
csak ez a vasul létérdeke a 1 iszazug-

n,ik, ez szükséges, ez kell. műiden más 
terv csak humbug.

A szomszédos községek közül 
Szelevényt nem vettem fel azon közsé­
gek közé, melyek c vasutunkal uk írják. 
Tettem ezt azért, mert Szelevény ez­
előtt egy hónappal megszavazta a tisza- 
íöldvár csongrádi vasúthoz a hozzá­
járulást es holnap szankcionálni fogja 
bizonyára, hogy csak az i vasul lesz 
a jó és a szükséges összeget megfogja 
szavazni.

Ne szóljunk bele Szelevény bél- 
iigyeibe, tesz. amit tesz, az .1/ <) 
privát ügye. Ha a csongrádi vasutat 
megszavazza, úgy is jó. Szelevény 
tudja mit csinál.

Azonban, ha .1 szelevényi urak 
egy kicsit gondolkoznak és szivükre 

I teszik kezüket, én hiszem, hogy a Dm 
I napi gyűlés azt fogja kimondani; csatla­

kozzunk Ktms/vntm.ailunituz, 11 il 
I a csongrádi vasút.

Lehet, hogy úgy lesz, lehet, hogy 
nem igy.

Szelevény község vezetősége tudja, 
hogy a tiszazugi vasút most már hama­
rosan megfog valósulni, erre van Szel­
vénynek szüksége, nem .1 csongrádira. 
Ha Szelevény is hoz/,ink csatlakozik, 

egyesült erővel megyünk a harcba.
Összetartással a siker biztos. Gon­

dolja meg Szelevény a hétfői napon 
nagyon, liogv mit lesz, meri határú ata 
a messze jövőre nagy befolyással lesz 

j a község fejlődésére.

Gondnoksági ülés. Az állami is­
kolai gondnokság folyó hó 10-én tartolta 
meg évzáró üléséi 1 központi iskola tanács­
kozó termében. A vizsgaelnökök jelentést 
tettek a vizsgák eredményéről, melyek az 
idén is a legfényesebben sikerültek. Ezután 
a beirat,ások idejét állapította meg a gond­
nokság. A behatások szeptember hó 2 5.
között tartatnak meg. I Ihatávozta .1 gond­
nokság azt is, hogy a jövő évben értesítőt 
ad ki az iskolák történetéről V - a tanulók 
előhalad,isáról. Az értesítők előállítására szük­
séges összeget a községtől kéri a gondnok­
ság és amennyiben attól azi meg nem kapna,

; úgy adakozás utján szerz; be. A gondnok 
I az. 1*112 -13. évi költségvetést terjeszti elő, 

mely szerint az iskolák dologi szükségletére 
1)800 koronát kér meg-.zavaziii. A gondnok­
ság a költségvetést tételviikint letárgyalván, 
azt úgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadta és a község elöljáróságához ren­
deli áttenni. Nagy Károly igazgató bejelenti,
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In így az aratási munkálatokat megkezdette 
és a csépiéire a gondnokság tagjait meg­
hívta. Több kissebb ügy letárgyalása után 
az ülés Dósa József elnök éltetése mellett 
véget ért.

Hírek.
Kiniszeiitiiiárton, július 14

Vasút gyűlés. A kunszentmárton— 
tiszazugi vasút létesítése ügyében kiküldött 
bizottság folyó hó 12-én, pénteken délután 
a községházán gyűlést tartott. A bizottság 
elhatározta, hogy a vállalkozó mérnököt 
lehívja Kunszcntmártonba és vele együtt 
elmegy Kecskemétre, hogy olt a vasút ügyét 
alaposan megtárgyalja.

Társulati ügyek. A Tiszakörös- 
zugi ármentesitő és belvizszabályozó társulat 
által az elmúlt év végén végzett partbiztositási 
munkálatok költségeinek az államkincstárral 
való leszámolása e hó 15-én fog megtartatni 
Szolnokon a pénzügyigazgatóság épületében 
Fejér Elemér csász. és kir. kamarás, min. 
oszt. tanácsos elnöklete alatt. A társulat 
részéről a liquidátión dr. Mátéffy Ferenc 
társ. elnök, Kelemen Imre és Sólya Gyula 
választmányi tagok és Eisenkolb Frigyes 
társ. h. igazgató fognak megjelenni.

— Samassa alapítvány. Jásznagy- 
kunszolnok vármegye alispánja pályázatot 
hirdet a Samassa József egri érsek által 
Erzsébet királynénk emlékére tett alapítványra. 
Pályázhatnak szegény, erkölcsös és gyerme­
kes özvegyasszonyok, kik az egri egyház­
megye területén laknak. A kérvények agusztus 
5-ig adhatók be a községi elöljárósághoz.
A segélyre igényttartók 50 50 korona segély­
ben részesülnek.

Eljegyzés. Fehérgyarmati Tóth 
Szcrénkát, özv. Kiss Anfalné unokáját, el­
jegyezte dr. Tamássy Bálint orvos Szolno­
kon. Őszintén üdvözöljük az uj jegyespárt.

Pályázat. A vármegye alispánja 
az 1912-1913. tanévre a karcagi m. kir. 
földmives iskolánál 6, a jászberényinél 8 a 
törvényhatóság által fenntartott alapítványi 
helyekre pályázatot hirdet. Pályázhatnak mind­
azok, kik Ki. életévöket betöltötték és 4 
elemi osztályt végeztek. A kérvényhez szüksé­
ges keresztlevél, erkölcsi és orvosi bizonyít­
vány. A kérvények agusztus 15-ig nyújt­
hatok be a vármegye alispánjához.

— Gyümöleskiállitás Szegeden.
A csongrí,dmegye, gazdasági egylet szeptember 
hóban Szegeden gyümölcs és bor kiállítást 
rendez.

— Vívó tanfolyam. Szánthay Ferenc 
1° hírnevű vivómester már megkezdte négy 
hetre terjedő kurzusát. Az érdeklődést mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy ez 
ideig is már huszonöt növendéke van, ami 
Kunszentmártonban nagy ritkaság számba 
megy. Júliusban befejezi kurzusát Szentesen 
is a mester, melynek végeztével nagy vívó 
akadémiát rendez a szentesi inteligencia teljes 
rcsztvetclévcl. Amint értesülünk, a mi vívóink 
is I észt vesznek a szentesi akadémián.

A munkások nyugdíj egyleté­
nek haladása. A Magyarországi Munkások 
Rokkant és Nyugdijegylete legutóbbi köz­
ponti választmányi ülésén örömmel vették 
tudomásul az egylet folytonos haladását, 
melyet az év első felében elért. Az idén 
17305 UÍ ,ag iratkozott be, kikkel a rendes 
tizeto tagok száma a százötvenhétezret fölül- 
haladta. A folyó évben alakult 28 uj fiók­
pénztárral ezek száma 453-ra emelkedett. Az

egylet vagyona félév alatt nyolcszázezer koro­
nával emelkedett s június végén a teljes 
vagyon a kilenc millió koronát meghaladta. 
Elhatározták, hogy a készpénztőkéből két 
millió korona névértékű 4V-_* %-os zálogleve­
let szereznek be elsőrendű pénzintézetektől, 
A vagyonból most 8 millió korona van érték­
papírokban elhelyezve, ezenkívül a készpénz 
7 elsőrendű pénzintézetnél kamatozik; van 
az egyletnek egy bérháza Budapesten, József­
iben 23. szám alatt, a hol az egylet központi 
irodája van. Különösen kiemelendő, hogy 
az egylet 1903-ban kezdte el a segélyezést, 
azóta két millió koronát meghaladó összeget 
fizetett ki 1558 rokkant és elaggott tagjának, 
411 árvának állandó segítésére és özvegyek 
gyámolitására. A rokkantak 8.40—13.26 
korona, az árvák 1.40—2.21 korona állandó 
segítséget kapnak hetenkint. Az egyletnek a 
kereskedelmi kormány 1907. óta mostanig 
összesen 32 ezer korona állami támogatást 
adott. A választmány köszönetéi mond a 
következő jótékony adományokért: Pécs város 
200 korona, Pesti Magyar Keresk. Bank 
1000 korona, Magyar ürsz. Közp. Takarék- 
pénztár 600 korona, Magyar Bank és Keresk. 
Rt. 800 korona, Gazdag Sándor (Nagyczenk) 
20 korona. — Az egylet iránt érdeklődők­
nek szívesen szolgál fölvilágositással a köz­
ponti iroda: Budapest, Vili., József-u. 23.

A fecskendő mint krumpli- 
tartó. Egyik dunántúli kisebb községben 
tűz ütött ki. Nosza rohannak a fecskendőért, 
amely községháza hiányában a bírónál, a 
félszerben van elhelyezve.

Hordja nagy buzgósággal a falu lakos­
sága a vizet a fecskendőbe, de a nagy 
bolond jószágba alig fér egy kis viz s amit 
be vett is, nem akarja kiadni. Vizsgálják a 
fecskendőt, hogy mi baja lehet. Hát biz 
az tele van krumplival. Szép a krumpli, 
van közte kisebb is, nagyobb is. De már 
a szomszédos ház is leégett, mikorra kitakarít­
ják a fecskendőből a krumplit, amelynek az 
apraja oda is bejutott, a hova éppen nem 
kellett volna.

Nagy a felháborodás a faluban a 
bíró ellen. Meginterpellálták a képviselőtes­
tület ülésén is, egyenesen azzal vádolva, 
hogy ő, illetőleg a krumplija az oka a 
második ház leégésének.

Biró uram azonban nem tökkel ütött 
ember. A jegyző úrral folytatott értekezés 
után erélyesen védi magát. Igaz, hogy a 
fecskendőben tartotla a krumpliját, de a 
fecskendővel elfoglalták a krumpli helyét, 
a félszert. Vigyék onnan a fecskendőt, ő 
nem tartozik annak helyet adni de a 
bíróságról is lemond, ha már Így van 
a dolog.

Összenéz a képviselő testület. Senkisem 
hajlandó a fecskendőnek helyet adni, de 
bírónak sincs alkalmasabb ember a faluban.

Kimondják tehát a határozatot, a mely­
ben a bíró megnyugszik. A határozat szerint 
a bírónak joga lesz ezután is a fecskendő­
ben tartani a krumpliját, de köteles minden 
tüzeset előtt legalább 24 órával a fecskendőt 
tisztán kitakarítani, nehogy a mostanihoz 
hasonló sajnálatos esemény a jövőben meg­
ismétlődjék. s

Szerette a szalámit. Trézl József 
helybeli borbélysegéd minden keresetét a hasára 
költötte. Különösen szerette a szalámit. A múlt 
heten a főnöke egész nap szalámi szagot ér­
zett az üzletben és megkérdezte Trézltől, hogy 
honnan van az. Egyben meg is látta a Trézl 
zsebéből kikandikáló majd egész rúd szalámit. 
Erezi a szalámi eredetéről nem akart felvilágo­

sit,ist adni, főnöke felcitáltatta a rendőrségre. 
Ekkor vallotta be, hogy mivel igen szerette a 
szalámit és a szomszéd fiiszerüzletben egy ked­
vére való nagy rudat látott, azt ellopatta a fű­
szeres inasával. Főnöke azonnal elbocsájtóttá.

Tűzifa szállítás. A kunszentuiár- 
I torn' kir. járásbíróság részére az 1912. évre 
I szükséges mintegy 147 köbméter tűzifa szállj - 
1 fására a versenytárgyalás 1912 augusztus 7-én 

tartatik meg. A szállításra vonatkozó feltételek 
I ;l kir. járásbíróságnál bármikor betekülthetők.

— A vasárnapi tűz. Divat nálunk 
a vasárnapi tűz. F. hó 8-án éjjel fél 1 óra- 

j kor Fejes Andrásnak a lll-ik kerületben levő 
i nádfcdeles lakóháza kigyulladt és teljesen 
! leégett, a kár értéke mintegy 1300 korona, 
j amely részben biztosítás utján megtérül. A 
í A megejtett lüzvizsgálat alapján megállapitta- 
I tolt, hogy a tűz gyújtogatás következtében 
j keletkezett, a tettes kiderítése miatt a nyomo­

zás folyamatba tétetett.
— A pusztagazda. A cs.-i közbir­

tokosság gazdatanácsa legutóbb tartott ta­
nácsülésén a nagyszámmal jelentkezett pá­
lyázók közül Nagy Péter uramat választotta 
meg pusztagazdává; utó végre ebben semmi 
különös sincsen, mert azt választja meg a 
tanács, akit akar! De hiszen nem is azért 
említjük fel ezt az országháboritó esetet, 
mert talán i közbirtokosság belügyeibe akar­
nánk beleavatkozni, óh korántsem! Csak 
Nagy Péter uramnak az ügyhöz tartozó, il­
letve egy jobb ügyhöz méltó lelkesedését 
óhajtjuk ezen pár sorban mindenkinek, a 
kiket érdekel tudomására hozni, mert hát 
ebből látható, milyen irodalom! miveltséggel 
vol Nagy Péter uram megáldva és hogy a 
gazdatanács nem érdemtelenre pazarolta bi­
zalmát. Első dolga volt Nagy Péter ura innak 
ezt az uj hivatalt kicsivel nagygyal tudatni, 
amit a háza falára kipingáltatott cégtáblával’ 
cselekedett meg a következőképen :

„Nagy Péter újonnan megválasztott 
pusztagazda gazdasági irodálya. Hivatalos 
órák minden vasárnap délután, még ha 
ünnepnapra esik is, délután 3—5 óráig. Fe­
leknek külön fogadalmi szoba a fészer mö­
gött hátul.“ Egyúttal tudtára adja a nagyon 
tisztelt Közönségnek, hogy „miután a köz­
bizalom feléje fordult a választásnál, tehát 
van már bikaés igy lehet a teheneket, juhokat, 
kecskéket és másféle szarvasmarhákat a le­
gelőre hajtani, jelentkezni minden darabnak 
a hivatalos órák alatt lehet“.
... , láttunk egy jelentkezés után az Ko­

dályban kiállított passe-par-tout-t, mely a 
következőképen szólt: „Kiss Jóáchim egy 
kecske, kimehet a legelőre.“

És mondja még valaki, hogy a vidé­
ken nincs irodajlom.

Elillant a ló árával. Szirka Pál 
olahvalkói születésű legény Bálint István 
szelevényi határbeli tanyán béreskedett. Az 
elmúlt heteken Bálint István egy lovat adott 
el Varga István ugyanottani lakosnak 460 
koronáért. A ló elszállításával Bálint Szirkát 
bízta meg, de meghagyta neki, hogy a pénzt 
Vargától ne vegye fel, majd ha találkoznak, 
ő átveszi. Szirka gazdája szavát nem fogadta 
meg és a lóért kialkudott 460 koronát fel­
vette Vargától és kereket oldott. Bálint fel­
jelentette a dolgot a csendőrségen, mely 
azonban Szirkát eddig még nem tudta el­
fogni és most országosan körözik.

Pályázat.
A Jásznagykunszolnokmegyei tanítótestü­

let pályázatot hirdet az Eötvös K. Lajos ala­
pítvány -ra. Mely alapítvány egy évi kamatából 
egy tanító gyermeke 45 korona segélyben fog 
részesittetni. Pájyázhatnak azon tanítók, tanító­
nők, vagy óvónők, kik e vármegyei tanítótestü­
letnek tagjai és kiknek fin-, vagy leánygyer­
mekei az 1911/12. tanévben egyetemen, közép-, 
vagy szakiskolába jártak. A kérvényhez csato­
landó : a szülő családi állapotát és vagyoni 
helyzetét feltüntető hatósági bizonyítvány és a 
gyermek ez évi iskolai bizonyítványa. (Esetleg 
ennek hiteles másodlata.) A pályázati kérvény a 
Jász n agy k un szó I n o k megyei tanítótestület elnök­
ségéhez Szolnokra címezve, f. évi augusztus hó 
10-ig küldendő be.

Szolnok, 1912 július 7.
Udvary Ferenc Polónyi Mátyás

főjegyző. megyei tantest, elnök.
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_ , ~ Az^ Elso Szentesi Kenyérgyár 
Részvénytársaság, melynek már Gádoros 
Mmdszent, Szegvár, Mágnes és Csongrádon 
vannak kenyérelarnsiló telepei, a folyó hó 1 7-éii 
azaz szerdán nyitja meg Szabó Mihálynúl it’ 
teni fiókját. A gyárnak terve volt már a múlt 
esztendőben nálunk elárusitást rendezni be, tie 
a nem remélt nagy forgalom miatt a gyár 
szűknek bizonyult. — A kibővítési munkálatok 
most fejeztettek be, ma már a gyár 80 méter­
mázsa kenyeret képes előállítani s Így elláthatja 
az itteni szükségletet is. Aki Szentesre ralidul 
erdekes látványban van része, ha megtekinti a 
kenyérgyárat, ahol a ragyogóan tiszta porcellán 
burkolattal ellátott falazatú, hatalmas méretű 
munkatermekben éjjel-nappal folyik a villamos 
erővel hajtott gépekkel a munka. Felhívjuk a 
gyár mai hirdetésére a közönség figyelmét!

— Tolvaj gyermek. Hirt adtunk már 
lapunkban Nyilas Pál 12 éves gyermek tolvaj- 
kásáiról. Az elöljáróság édes apja beleegyezésével 
Kirschner György kárpitosnál helyezte el, azon 
reményben, hogy majd ott meg fog javulni. A 
gyermek egy ideig jól viselte magát, egyszer 
azonban felébredt benne újra a tolvaj természet 
és folyó hó 4-én 20 koronát ellopott gazdája 
kabátjának zsebéből. A gazdának feltűnt, hogy 
Nyilas az utóbbi időben sokat cukrozik, utána 
nézett a dolognak és ekkor tapasztalta, hogy 
20 koronája elveszett, mit a fin lopott el. Ami­
kor megmotozta, már csak 13 koronát talált 
meg nála, a többit a gyermek elcukrozta. Kirsch­
ner Nyilast átadta a rendőrségnek és az, mint­
hogy a fiú édes atyja nincs itthon, őrizetbe is 
vette. Nem sokáig volt Nyilas a rendőrök foglya, 
mert folyó hó 10-én, szerdán megszökött a 
rendőrségtől, mikor azok a piacon voltak. Azóta 
bujdosik a kis Nyilas Pál, bizonyára újabb és 
újabb lopásokat követve el.

Betörés Szentesen. Gulyás Papp 
Etelka lakásába csütörtökön éjjel ismeretlen 
tettesek betörtek. A nagykaput sarkából ki­
emelték és a házőrző kutyát agyonütve, az 
ablak vasrácsán át behatoltak a szobába. Több 
ezer korona értékű antik ékszert loptak el. I

„Mi fán terem a tarhonya.“ '
Egy budapesti felsőleány a mamájával Szegeden 
meglátogatta egyik rokonát. A tűzről pattant 
háziasszony pompás, magyaros ebédet tálalt 
vendégei elé. A többek közt tarhonyával 
köritett bélszint is. A speciális, szegedi tarhonya 
különösen Ízlett a fővárosi leánykának s hogy 
elismerését szavakban is kifejezze így tuda­
kozódott :

— Kedves néni, fán vagy bokron terem 
a tarhonya?

Persze, lett erre kacagás. A felsőleány 
mamája irult-pirult, a szegedi rokon pétiig 
odgsugott neki:

— Ugyan, Róza mért nem nevelsz jó 
háziasszonyt a leányodból!

— Kérlek, — felelt kissé sértődötten a 
mama —- tehetek arról, hogy abban a hires 
iskolában ilyesmire nem tanítják?

Nem is iskolában tanulhat ilyesmit, 
de ott van a Háztartás -, a Kürthy Emilné 
hires lapja. Ez 18 év alatt ezer meg ezer 
kitűnő gazdasszonyt nevelt a hazának. Fizess 
rá elő (Budapest, VI., Eötvös-u. 36.) meglátod, 
nem bánod meg. Ha most beküldesz 6 koro­
nát a Háztartás kiadóhivatalának félévi elő­
fizetés gyanánt, akkor kedvezményként az elmúlt 
félévben megjelent számokat ingyen kapod.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be: Samu Márton, János és Pál 
átvették Samu János átadó ingatlanát 17200 
koronáért. Pál István megvette Kuuszentmárton 
község belsőségét 2080 koronáért. Szabó Ágnes 
megvette Kelemen Julianna és Kelemen János 
földjét 2700 koronáért. Özv. Balga Andrásné 
megvette Józsa Int rétié és társai bcltelkét 3000 
koronáért.

Kunszentmártoni Újság

I, Kivonat az anyakönvvböl
Kuns/entmártoiiban 1912 Julius 7-től július 

-'g születtek: Kézsmárki János, Kuna Péter 
-zepcsi Ilona, P. Nagy József, Kézsmárki Mária!

1-tazassa.í; kutes nem volt. - Elhaltak: 
Kadics Ilona -I hónapos, L). Varga György 3 
hónapos, ozv. Kézsmárki Lászlómé Balog Ilona 
öl eves, id. Zsíros Istvánná Kardos Erzsébet 
'ó "vés. Halász István 68 éves, Kocsis Ferenc 
j hónapos, Sulyok Mihályné I agier Franciska 
4g eves.

Kiss Istvánnak
j ;1 Jaksorban 10 kai. hold földje lanyaépülettel 

együtt, az érben pedig 1 hold dinnyeföldje 
örökáron eladó.

Kiadó föld.
Néhai Kristó Nagy Istvánná örököseinek Belső 
Leser 36. számú 77 hold tanyaföldjiik eladó.
utekezm lehet özvegy Vecseri Sámliiméval 
szentesen, Horváth Gyula-utca 30, sz. alatt, 

Ibolya Károly kovács házánál.

Hufler és Kalech
nap- és esernyőgyár 

Budapest, IV., <ecskeméti-u. 9. szám.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készít­
ményé nap- és esernyőkben. Nagy válasz­
tok^ valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szormeárukban. Javítások és átlmzatok a 
legolcsóbb árak melleit elfogadtatnak. Minden­
fele átalakítások elfogadtatnak. Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

g;
naponta kissebb és nagyobb mennyiségben 

kapható a

Rosenberg Mór depóban.
Kilója 2 fillér.

A Földmivelésügyi Minisztérium 1806Ö/91 2 
számú engedélye alapján

MEGJELENT
a csodáshatásn dr. Korovszky-féle

ANIMAL-BOROLIN
házi állatok részére, külső használatra, be- 
dörzsölésrc, hűtésből származó bajok ese­
tén. Igen jól használható saáj- és köröm­
fájás alkalmával mint fertőtlenítő szer, 

ezenkívül baromíidiíteria esetén is.
Az ár használati utasítással üvegen­

ként I korona 30 fillér.
Kapható az ország nagyobb gyógy- 

táraiban és drogériáiban.
Próbaüvegek állatorvosoknak ingyen.

A dr. Borovszky-fvlc Borolin-gyárnak
Budai' st.

ígéretem szerint bátorkodom értesíteni, 
hogv az Animal-borolinnal jobb eredmé­
nyeket értein el, mini a Kwizda-féle fluiddal. 

Muraszombat, 1912 május 17.
Tisztelettel

Nemes Miklós s. k., j. m. kir. állatorvos.

Kimszentmártonban kapható:
Lukács Andor és Popovits Gábor

gyógyszerészeknél.

Értesítés.
A í. közönség szives tudomására hozzuk, hogy sikerült na­

gyobb mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb lűzil'át
szereznünk és azt a Körös-parton kiélezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegyzéseket már most elfogadunk. 

Egyben jelezzük, hogy fűrésztelepünkön puha

hulladékfa ölenként 24 koronáért kapható.
kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
a Betekints -i gőzmalom tulajdonosai.

§

I

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

Kunszentmártonban.

Cementlapokat,
melyek külső- és bel só-kövezések re igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kuuszentmárton, Szapáry-u. 80S—869. sz,
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Árverési hirdetmény.
Kunszentmárton község tulajdon ít 

képező régi nagy fogadó, jelenleg a 
társulati polgári iskola alatti

nagy boros pince
külön kapu használattal 1912. évi július 
hó 23. napján délelőtt 10 órakor
a községháza tanácstermében nyilvános 
árverésen 3 évre bérbe fog adatni. 
Miről árverezni szándékozók azzal érte­
sít tétnek, hogy az árverés feltételei a 
kunszentmártoni községi főjegyzői hiva­
talban megtekinthetők.

Kuuszenímárton, 1912 július hó 8. 
Gergulics

bíró.
Fazekas
főjegyző.

Első
minőségű falitéglát

és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben

Kunszentmártoni Köz­
ségi Téglagyár.

Perenczy József.

özv. Tóth István né
piaclóri házában

két üzlethelyiség kiadó
Ugyanott egy sárga kocsi és két lóra való szerszám 
eladó, [értekezhetni a fent nevezettel bármikor.

Iwmmmmmmtfmmtömmrvwnrn.... riMn...

Enyedi Károlynak
Tiszakürtőn. a főtéren, jó menetein

rőfös-, fűszer- és vegyes­
árts üzlete

több évre haszonbérbe kiadandó berende­
zéssel, esetleg azonnal az árukészlettel együtt is. 
Sör, bor, pálinka és trafik engedélyekké! is 
el van látva. Jelenleg az üzlethez tartozna I 
üzlethelyiség, 1 szoio, 1 konyha, I raktárhelyi­
ség. Ezen üzlet minden tekintetben biztos meg­
élik test nyújt, fennel! majd 100 év óta, családi 
okok miatt kiadó. < sakis komoly haszonbérlők 
reflektálhatnak. Az üzlethelyiség bármikor meg­
tekinthető. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
tiszakürtőn bármikor, i gvanott i négy lóerős 
alig használt biztonsági járgány, 1 favágó 
körfűrész jutányos árban, és 50 hektoliter 
2 s or fejtett jóniinőségü siller bornak 
hektója 40 kor., legalább 6 8 hektó vételnél.

Az egésznek ogys/vn átvételénél engedmény.

Kiadó üzlethelyiség.
Deutsch Ignác alkotmány-utcai há­

zában (volt 48-as kör) egy üzlet­
helyiség, ind;- különösen hentes, ci­
pész, vagy szabó-üzletnek alkalmas, 
azonnalim kiadó.

Sarki Molnár Sándor
és Lajosnak

Kisfokén és Zaioíán 120 hold föld­
jük tanyával,

Berekháton 40 hold első rendit 
szántóföld tanyával,

Nagytőkén, a jámbnrhalmi megálló 
mellett 26 hold,

a Belső (ellenesben pedig 30 hold 
príma földjük, épületekkel akár 
együtt, akár több darabokban is 
eiadó. Értekezni lehet Kistőke 
352. tanyaszám, a bokányi csárda 
mellett.

-ti-iUAl,

A szentesi határban

ßj katasztrális’ hold szánto- 
föld szép tanyaépülettel

örökáron eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál
dr. Kovács József ügyvéd

Kunszentmárton.

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém Kimszcntm,,, 

tini nagyérdemű közönségének szives tudomá­
sára hozni, hogy a Király- (Zsinór) és Rá- 
kóc utca sarkán, Kiss Pál szabómester 
309. számú házában

hentesáru üzletet
nyitottam. Raktáron tartok állandóan minden v 
szakmába vágó árukat friss állapotban vs a 
legjobban feldolgozva. Eőtörekvésem oda fog 
irányulni, hogy a n. é. közönség nagyrabecsiilt 
tán."" mi ísát a legjobb kiszolgálással kiérdemel jeni.

Egyben tudatom a n. é. közönséggel azt 
is, hogy Serliáz-utcában levő lakásomon 
is állandóan kapható mindennemű hentesáru a 
a lego les hb es legjobb minőségben.

A i’. v. ki)/imség szives támogatását kérem, 
tiszteletiéi

TÖ Fii ISTVÁN

Aratásra
Cseuz Kálmán kereskedőnél
szalon nti

konventiónak,
saját főzésű törköly és 

söprű pálinka,
kis- és nagymennyiségben 
rendes napi ár mellett 

kapható. Nagyobb vételnél engedmény.

Első Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság
V.1I1 szerencsénk értesíteni a közönséget, hogy Szabó 
Mihály urnái Kunszentmárton és vidéke részére.......•xiM.oz.viimicu luii ts viueKc részé re

kenyérelárusitó telepet létesítettünk
A lolyo ho lí-tol aaz szerdától kezdve naponként I 2 órakor érkezik 
Kunszcnlniarlonba Inas kenyerünk, mely a következő árban árusittatik:

fehér kenyér kiiónként 32 fillér, 
félbarna kenyér kilónként 28 fillér.

^hosyaz cmbcr

leggondosabb kezelés és ragyogó tisztaság
mellett legyen előállítható.

nyolja s szives támogabíst'kérvcK" " s/e 111111 a 11011 közönségé gyárunk közegészségügyi jelentőségét méltá-
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vagyunk tisztelettel:
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